



2019年9月17日 星期二

市总工会 联合出品

责编 / 伍施施 校对 / 刘超 版式 / 文滔

# 不忘初心再出发 雁城飞歌颂祖国

——“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”衡阳市歌咏活动综述

■本报记者 胡建军 通讯员 张阳琛



领导与参赛队伍合影

■罗盟 摄

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”日前，在庆祝新中国成立70周年“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”衡阳市合唱决赛现场，近1200名干部职工挥舞小红旗，高声齐唱《我和我的祖国》，抒发爱国壮志、凝聚建功豪情，将赛事推向高潮。回顾整场决赛，《我爱你中国》《我的祖国》《映山红》《复兴的力量》《再一次出发》等18首歌颂党、歌颂祖国、歌颂改革开放、歌颂美好奋斗历程、歌颂美好生活的主要旋律音乐节目，为观众带来了一场视听盛宴。

据了解，“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”歌咏活动是湖南省委、省政府庆祝新中国成立70周年的系列活动之一，由省总工会承办。按照省委和省总工会部署，5月初，市总工会党组会研究通过，制定“我和我的祖国·湖南百万职工同声唱”衡阳市歌咏比赛方案，专班专人落实，加强资金保障，第一时间与市网信办联合发文，组织参与全省网络新媒体歌唱大赛并积极推进全市各级合唱大赛。

在市总工会官网、官微及全市各级新媒体大力推送下，衡阳共有60余件作品参加全省网络新媒体歌唱大赛。其中，有26个作品晋级全省前80强，在网络投票阶段的前40名中，10个作品来自衡阳。

全市合唱大赛先后在衡阳县、常宁市等县级总工会分别进行了初赛选拔，并组织专家对各县（市）区（园区）、行业工会及企业工会进行调阅，在70支队伍近万名职工中遴选出18支优秀队伍1100余人，参加全市合唱决赛。

“祖国，公交儿女向您报告：我们在平凡的岗位上做到了政府放心、百姓满意、公交幸

福。祖国，公交儿女向您保证：每一辆公交车都向着最美地级市奔跑，每一个车厢都是文明的衡阳。”当天，衡阳公交集团公司合唱队倾情演绎的《我爱你祖国》表现新颖，全场观众不由自主地挥舞小红旗，和着节拍一起唱。

市公交集团公司工会副主席周玉萍介绍，这首歌的歌词非常有亲和力，就像在家里跟妈妈诉说心中的苦闷和委屈、欢笑和泪水，期待

妈妈赞许的目光。演出前，60名队员临时商定朗诵两句话，表达公交儿女对祖国的心声。这支队伍全部是由一线驾驶员、机修工和机关管理人员组成，也是参赛的18支队伍中平均年龄最小的队伍。没有时间怎么办？工友轮流替班。身体不适怎么办？咬牙坚持。公交驾校女员工李红虽身患严重缺铁性贫血，但她一边住院一边排练，还有不少在发高烧的队员，拔下输液的针头就匆匆赶去排练节目。

“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸；我家就在岸上住，听惯了艄公的号子，看惯了船上的白帆……”这首由雁峰区总工会推荐的《我的祖国》一开唱，就将当晚决赛引至高潮，最终该节目荣获了一等奖。

提及节目获奖的艰辛，雁峰区总工会常务副主席陈忠华介绍，当时将这个任务交给群雁合唱团时离决赛的日子已剩下不多。但该团从接到任务后，就开始了紧张的排练当中，团员们即使在酷热的盛夏，大家上下一心，劲往一处使，汗往一处流。

该团指导员肖建平和副团长李爱民这对艺术伉俪，接到比赛通知不顾孩子的挽留，连忙从外地飞回衡阳，下飞机甚至连家都没来得及回，就直奔排练现场，他们的敬业精神成为团里的佳话。女高声部长谢少华母亲患病住院，她安排好照料母亲的事宜就及时赶回排练……

排练中的点点滴滴，让群雁合唱团的队员们感动不已。

“这是我受命领队以来最幸福最快乐的时光！”在决赛颁奖现场，手捧大赛二等奖奖杯的常宁市总工会党组书记贺建文难掩激动之情，决赛上，常宁市教育局合唱队一曲优美的《映山红》，歌舞并茂，让大家重回革命年代，重温鱼水情深。

提及曲目排练中的难忘瞬间，贺建文说：“合唱队是从常宁各单位抽调的人员。怎样让鲜艳的花朵组成最美的图案，献礼祖国？如何做到节奏把握正确、声部层次分明并融合和谐，像一堂分层教学的好课达到完美效果？策划者精心编排，队员们出勤出力，个个汗湿衣背。”

56岁的邓志方是衡阳市音乐协会会员，每次准时从天堂山下骑摩托车赶来县城参加排练。他的专业与热情，为全体队员做了示范。此外，还有眼部做了手术仍坚持参与的，有哺乳期带着孩子和保姆一起来参加集训的，有怀着身孕不畏高温坚持排练的……

“不忘初心再出发，歌声嘹亮颂祖国。”市人大常委会副主任、市总工会主席谭敦龙指出，决赛舞台上的18支队伍演唱的经典曲目，唱响了时代主旋律，弘扬了社会正能量，凝聚了全市职工勇往直前、奋力拼搏的钢铁意志，转化为立足岗位、建功立业的不竭动力。衡阳百万职工群众也将牢记嘱托、奋力赶超，以最强执行力争当承接东部产业转移“领头雁”，创建全国文明城市和国家卫生城市，打造“衡阳群众”品牌，为衡阳加快建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市而不懈奋斗，以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

“祖国，公交儿女向您报告：我们在平凡的岗位上做到了政府放心、百姓满意、公交幸



千人大合唱《我和我的祖国》



衡阳市群雁合唱团演唱《我的祖国》



衡阳县职工合唱团演唱《复兴的力量》



衡南县人力资源和社会保障局合唱队演唱《龙的传人》



衡阳公交集团合唱队演唱《我爱你中国》



常宁市教育局代表队演唱《映山红》



祁东县黄花爱乐合唱团演唱《祖国颂》

除署名图片外均由刘金葵摄